
Bericht

über die Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Waldalgesheim am 
Dienstag, 19.03.2019, 19.00 Uhr, im neuen Rathaus, Kreuzstr. 2, Waldalgesheim

Öffentlicher Teil        

1. Mitteilungen

 Die Sinkkästen wurden direkt nach Fasching gereinigt, insgesamt 770 Stück in 
Waldalgesheim und Genheim. 14 defekte Eimer wurden ersetzt.  

 
2. Beratung und Beschlussfassung über eine Ausschreibung zur Reinigung der 

gemeindeeigenen Objekte 

Die gemeindeeigenen Objekte sind um das Rathaus erweitert, es werden noch andere 
Objekte hinzukommen. Die Reinigungsarbeiten wurden bisher nicht zur Zufriedenheit der 
Ortsgemeinde ausgeführt. Die Verwaltung beabsichtigt eine neue Ausschreibung 
durchführen zu lassen. Die letzte Ausschreibung wurde von Herrn Volker Müller-Späth 
ausgearbeitet und ausgeführt. Die Verwaltung beabsichtigt Herrn Müller-Späth erneut zu 
beauftragen. Die Objekte, die hinzukommen, sollen dann zu den gleichen Konditionen 
integriert werden. 

Das Angebot zur Ausschreibung durch Herrn Volker Müller-Späth aus Waldlaubersheim 
beläuft sich auf 3.450, -- EUR.

Es erfolgt eine ausführliche Diskussion. 
Es wird angeregt, dass die Kosten ermittelt werden, die durch die Reinigung von eigens 
eingestellten Kräften bei der Ortsgemeinde Waldalgesheim einer Fremdvergabe an ein 
Reinigungsunternehmen, gegenüber gestellt werden.

Sodann beschließt der Rat der Ortsgemeinde Waldalgesneim einstimmig, den Ingenieur 
Volker Müller-Späth mit der Ermittlung der Kosten und der Ausschreibung zu beauftragen.     

3. Sachstandsbericht Flutlichter Sportplatz

Der Vorsitzende teilt mit, dass die Leuchten alle abgebaut sind. 2 Masten sind bereits 
montiert. Die Arbeiten sollen, wenn alles funktioniert, bis Ende der Woche fertiggestellt sein. 

4. Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung eines neuen 
Pritschenfahrzeuges für den Bauhof Waldalgesheim

In den Haushaltsberatungen wurde schon über die Ersatzbeschaffung des 
Pritschenfahrzeuges beraten. Das alte Pritschenfahrzeug ist nur ein Dreisitzer. 
Das neue Fahrzeug soll ein Doppelkabiner sein, damit alle Mitarbeiter auch einen Sitzplatz 
haben. Das alte Fahrzeug ist in die Jahre gekommen, es ist mittlerweile 10 Jahre alt. Der 
Austausch ist aus wirtschaftlichen und Mitarbeitermotivationsgründen sinnvoll.

Bei mehreren Firmen wurden Angebote eingeholt. 



3 Fahrzeuge kommen für die Anschaffung in Frage. Der Vorsitzende stellt diese per 
PowerPoint Präsentation vor.

Die Eigenschaften und die Ausstattung der einzelnen Fahrzeuge werden dargelegt. 
Fragen werden vom Vorsitzenden beantwortet. 

Nach ausführlicher Beratung beschließt der Rat der Ortsgemeinde Waldalgesheim 
einstimmig das günstigste Fahrzeug, den Ford Doppelkabiner zum Preis von 25.798,82 EUR
brutto zu kaufen. Den Zuschlag erhält die Firma Auto Pieroth aus Bingen.   

Das alte Fahrzeug soll veräußert werden. 

5. Sachstandsbericht Bewegungsraum und Umkleidekabinen am Sportplatz

Der Vorsitzende erteilt dem 1. Beigeordneten Gerhard Huber das Wort. 
Beigeordneter Huber teilt mit, dass die Arbeiten im Plan sind. In dieser Woche wird der 
Estrich verlegt und das Dach wird fertiggestellt werden. Ab der nächsten Woche (KW 13 und 
KW 14) wird die Fotovoltaikanlage und die Solaranlage angebaut. 

6. Sachstandsbericht Kinderspielplätze

Mit dem Schreiben eines Bürgers aus Waldalgesheim an die Fraktionsvorsitzenden bzw. an 
die Internetseiten der Fraktionen wurden seitens des Schreibenden einige Dinge in und an 
den Kinderspielplätzen moniert.
Der Zustand der Spielplätze wird per PowerPoint in der heutigen OG Sitzung präsentiert. 

Der Vorsitzende teilt mit, dass der Bauhof alle Spielplätze kontrolliert hat, Mängel wurden 
beseitigt. 
Jede Woche wird eine Sichtkontrolle durchführt. Falls Schäden vorhanden sind, werden 
diese unverzüglich repariert.  

Der Ehrenamtsantrag vom Basarkreis für ein neues Spielgerät, am Spielplatz hinter dem 
Kindergarten, wurde im letzten Jahr bewilligt. Sobald die Witterung es zulässt, wird mit den 
Arbeiten begonnen. Zunächst muss ein Fundament errichtet werden, danach erfolgt der 
Aufbau. Ein riesiges Spielgerät wird dann den Spielplatz bereichern.  

Am 21.03.2019 soll die Jahresprüfung der Spielplätze erfolgen. Hierfür wurde eine 
Spezialfirma, die Firma P 3 N AG aus der Niederlassung in Würzburg beauftragt. Diese 
Firma prüft auch die Spielplätze in Münster-Sarmsheim. 

Außerdem sollen noch 3 Mitarbeiter des Bauhofs in diesem Jahr Lehrgänge besuchen, die 
ebenfalls zur Prüfung von Kinderspielplätzen berechtigen. 
 

7. Bündnis 90/Die Grünen: Antrag auf Prüfung sogenannter „Dorf-Büros“ in 
Waldalgesheim

Der Vorsitzende erteilt dem Fraktionsvorsitzenden Grabowski das Wort.

Die Fraktion von Bündnis 90/Die Grünen im Gemeinderat Waldalgesheim beantragt, die 
Gemeindeverwaltung möge prüfen, ob und an welcher Örtlichkeit in Waldalgesheim 
sogenannte „Dorf-Büros“ realisiert werden können. Zeitgleich wird beantragt, dass die 



Gemeindeverwaltung darüber hinaus prüft, ob anfallende Kosten (teilweise) über die 
Teilnahme am Wettbewerb 2019 finanziert werden können. Eine Teilnahme an der 
Informationsveranstaltung zum Projekt „Dorf-Büros“ am 16. April 2019 in Bingen wird 
angeregt.  

Ein Dorf-Büro ist ein Gemeinschaftsbüro, in dem zeitlich flexibel einzelne Arbeitsplätze und 
Besprechungsräume angemietet werden können. Dorf-Büros beruhen auf dem Konzept der 
Coworking Spaces („Räume fürs Zusammenarbeiten“). 
Im Zuge der Neugestaltung der Dorfmitte Waldalgesheims könnte es in das Konzept von 
Stadt-Land-Plus passen auch solche Standortvorteile für Waldalgesheim zu etablieren. 

Es erfolgt eine umfangreiche Diskussion. Die Fraktionen begrüßen den Antrag. Es wird 
angeregt, über diesen Antrag in einem Ausschuss weiter zu beraten. 

Bürgermeister Reichert teilt mit, dass die Verwaltung die OG an der Informations-
veranstaltung zum Projekt teilnehmen wird. 

Sodann beschließt der Rat der Ortsgemeinde Waldalgesheim einstimmig bei einer 
Stimmenthaltung, dass der Prüfantrag angenommen wird. 

8. Auftragsvergaben

Hierzu besteht kein Beratungsbedarf.

9. Anfragen

Es liegen keine schriftlichen und keine mündlichen Anfragen vor. 

10.  Einwohnerfragestunde

 Ein Einwohner fragt, ob für zusätzliche Straßenleuchten Ausbaubeiträge erhoben 
werden. 
Es wird mitgeteilt, dass für einzelne zusätzliche Straßenleuchten keine 
Ausbaubeiträge zu erheben sind. 

  
11.   Verschiedenes

 Am 27.04.2019 um 19 Uhr tagt der Friedhofsausschuss wegen der Urnenwand.

 Der Vorsitzende teilt mit, dass das Insektenhotel für die Blumenwiese von der VG 
Rhein-Nahe gespendet wird. 

 Sobald es trocken ist wird die Fläche für die Blumenwiese umgepflügt und dann 
eingesät. Hierzu findet eine gemeinsame Aktion statt. 

 Es wird nach dem Sachstand für den Aufbau der Mitfahrerbänke gefragt. 
Hierzu folgen noch Informationen von der VG.

 Nach dem Sachstand wegen dem Bebauungsplan im Wochenende wird gefragt. Der 
Vorsitzende teilt mit, dass hier intensiv beraten wird. Sobald es Neues gibt, wird dies 
mit der Interessensgemeinschaft beraten.



 Es konnte für die Reinigung der Straßen, direkt nach dem Rosenmontagszug in 
diesem Jahr 2019, keine Kehrmaschine geordert werden. 
Für das Jahr 2020 ist bereits eine Firma beauftragt, die die Straßen unmittelbar nach 
dem Zug reinigen soll.   

Nichtöffentlicher Teil      
12.   Rechts- und Vertragsangelegenheiten

Der Rat der Ortsgemeinde Waldalgesheim beschließt einstimmig einen Vergleich 
anzunehmen. 

Der Rat der Ortsgemeinde Waldalgesheim beschließt einstimmig vorgeschlagene Personen 
zu ehren.  


